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 1. január – Od začiatku roka začína v meste Vranov nad Topľou a jeho okolí pôsobiť 
Vedecká rada. Jej základy sú postavené na aktivite, vitalite, kritickom myslení, inovácii a 
dynamizácii osobného, rodinného, uličného, sídliskového, teda mestského životného štýlu. Tieto 
ciele chcú členovia Vedeckej rady dosiahnuť výchovou a vzdelávaním občanov od tých 
najmenších až po skôr narodených, teda o pôsobenie až na štyri generácie. K zlepšeniu kvality 
života v meste by malo dôjsť rozvojom parkov, lepším zhodnocovaním existujúcich priestorov 
pre pohybovú či dopravnú výchovu na cestách, chodníkoch, prechodoch pre chodcov, 
križovatkách a podobne. Súčasťou iniciatívy bude aj príprava členov a nečlenov rady pre styk s 
občanmi. Dôležitou súčasťou bude aj estetizácia pracovného a životného prostredia pre deti, 
mládež aj dospelých v zmysle objektívnej pravdy.  

 

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny evidoval na prelome rokov celkom 9 908 uchádzačov 
o zamestnanie. Po odpočítaní 978 nedisponibilných osôb, ktoré po predložení vhodnej ponuky 
voľného pracovného miesta neboli schopné okamžite nastúpiť do zamestnania, zostalo 8 930 
disponibilných uchádzačov. Miera evidovanej nezamestnanosti  v okrese Vranov nad Topľou 
dosiahla 23,25 %. Štruktúru evidovaných uchádzačov tvorilo 4 654 žien, 396 osôb so 
zdravotným postihnutím a 19 osôb prepustených v rámci hromadného prepúšťania.  

 

Okres Vranov nad Topľou má 68 obcí, z toho dve mestá: Vranov nad Topľou a Hanušovce 
nad Topľou.  K 1. januáru 2014 žilo  na území okresu 80 227 obyvateľov, čo predstavuje 9,8 % z 
celkového počtu obyvateľov Prešovského kraja. V samotnom meste Vranov nad Topľou žije 23 
041 obyvateľov, čo predstavuje 28,7 % obyvateľov okresu. Vo Vranove nad Topľou bolo na 
začiatku roka zaregistrovaných 996 právnických a 1 797 fyzických osôb, teda podnikateľov. 
Kapitálová účasť zo zahraničia bola zistená v 64 podnikoch mesta. V štruktúre podnikateľov 
prevládajú v našom meste podnikateľské aktivity v oblasti obchodu, stavebníctva a napríklad v 
priemysle podniká 72 podnikov. Medzi zamestnávateľov s najväčším počtom zamestnancov 
patrí spoločnosť Donivo, M.I.S. Slovakia, , Coop Jednota, PLH a Uniplast MH Vranov nad 
Topľou. Najväčšiu skupinu podnikateľov tvoria živnostníci, až 90,6 %, podnikatelia so 
slobodným povolaním  predstavujú 8,5 % a samostatne hospodariaci roľníci 0,9 %. Z celkového 
počtu zaregistrovaných podnikateľov v okrese 5 136 je 35 % v samotnom okresnom meste. V 
prepočte na tisíc obyvateľov Vranova nad Topľou pripadá 78 podnikateľov. Z odvetvového 
hľadiska živnostníci vo Vranove nad Topľou podnikajú najmä v priemysle, obchodnej činnosti a 
stavebníctve. Kým v obciach nášho okresu  počet obyvateľov celkovo stúpa, a to ročne o  400 
až 600, počet obyvateľov Vranova nad Topľou postupne klesá, a to ročne o 50 až 80 osôb. V 
minulom roku sa z mesta odsťahovalo 400 obyvateľov a prisťahovalo 183 občanov, z toho 71 
mužov a 112 žien. Vlani sa narodilo 225 Vranovčanov a zomrelo 167 obyvateľov mesta. 



Manželstvo v uplynulom roku uzavrelo 185 párov, z toho bolo 123 cirkevných a 62 civilných 
sobášov. V štyroch prípadoch bol jeden z partnerov cudzinec.  

 

 2. január - Prvého občana mesta Vranov nad Topľou v novom roku privítali na svet 2. 
januára o 1,50 hodine. Bol ním Dávid Mucha, ktorý je prvým synom Marianny Muchovej a 
Dávida Muchu.  Chlapček vážil 3150 gramov a meral 50 centimetrov.  Pri pôrode bol MUDr. 
Michal Zelizňák, pôrodná asistentka Valéria Malá a detská sestra Helena Sentivánová. Vo 
Vranovskej nemocnici, a.s., navštívil novorodenca a jeho matku aj primátor  mesta Ján Ragan a 
prednostka Obvodného úradu vo Vranove nad Topľou Mária Cingeľová. Celkovo v roku 2014 sa 
na gynekologicko-pôrodnickom oddelení Vranovskej nemocnice, a.s., narodilo pri 927 pôrodoch  
933 novorodencov, čo bolo o 50 viac ako pred rokom.  V šiestich prípadoch prišli na svet 
dvojičky.  

  

Priatelia kultúry v našom regióne otvorili rok 2014 vernisážou výstavy Veroniky Bažalíkovej 
a Daniela Dolinajeca. Mladí výtvarníci, ktorí tohto roku prijali pozvanie riaditeľky 
Hornozemplínskeho osvetového strediska vo Vranove nad Topľou Anny Gdovinovej, kde má 
sídlo aj výstavná sieň, sa predstavili kolekciou kresieb, malieb, koláží, netradičných 
kombinovaných techník, ale aj farebných fotografií severskej krajiny z Nórska a Švédska.  

 

Od začiatku roka sa  náš vranovský akademický maliar Jozef Jackanič predstavuje  
úspešnou výstavou v Japonsku. Svoju kolekciu 28 olejomalieb vystavuje v Tokiu a následne v 
stotisícovom meste Gotembe na úpätí hory Fudži. Stalo sa tak po ročných prípravách  a 
spolupráci s našim veľvyslancom v Japonsku Michalom Kottmanom, ktorý sprostredkoval 
finančne nákladnú dopravu výtvarných diel. Náš umelec je prvým samostatne, nie kolektívne 
vystavujúcim  slovenským maliarom v Japonsku od vzniku samostatného Slovenska. V krajine 
vychádzajúceho slnka predstavuje Jozef Jackanič  krajinomaľby z celého Slovenska aj z 
Domaše.  

 

13. január -  Futbalisti Mestského futbalového klubu Vranov nad Topľou odštartovali 
prípravu jarnej časti súťaže pod vedením nového trénera. Stal sa ním 47-ročný Jozef Valkučák, 
ktorý ako aktívny hráč odohral ešte v česko-slovenskej  lige v drese Banskej Bystrice 96 
zápasov a následne v najvyššej slovenskej súťaži 115 stretnutí v drese Prešova a Humenného. 
Na sklonku hráčskej kariéry hral aj v nemeckej a fínskej súťaži.  Jeho trénerská dráha viedla 
cez Humenné, Stakčín, Topoľany a Michalovce až k nám do Vranova nad Topľou.  K dispozícii 
má nasledovný hráčsky káder: Makó – Paluba, Eštok, Kentoš, Novák, Sakala, Kulman, Boháč, 
Berenda, Dvorjak, Gdovin, Krivák, Turcovský, Lazúr, Šamo, Soták, Streňo.  

 

14. január – V Prešove sa konal už 11. ročník slávnostného vyhlásenia najlepších 
športovcov a športových kolektívov Prešovského samosprávneho kraja za predchádzajúci rok.  
A práve medzi úspešné kolektívy bol nominovaný Mestský športový klub Vranov nad Topľou 
vďaka našim džudistom.  Oddiel džuda zviditeľňujú nielen muži  v najvyššej slovenskej lige a 
interlige, ale aj juniorky, ktoré sa pohybujú v desiatke najúspešnejších mládežníckych kolektívov 
a z jednotlivcov sú to najmä Zuzana Krišandová, úspešná účastníčka  majstrovstiev Európy do 



23 rokov a Andrea Krišandová, ktorá získala historicky prvú zlatú medailu na Olympijských 
hrách  mládeže v Singapure. Následne prijal úspešných športovcov v sprievode trénerov Jána 
Krišandu a Márie Krišandovej aj primátor mesta Ján Ragan, aby poďakoval  všetkým a 
zablahoželal kolektívu k zisku 3. miesta v Prešovskom samosprávnom kraji.  

 

18. január – Za účasti 35 hráčov zo šiestich klubov nášho okresu sa v stolnotenisovej 
hale vo Vranove nad Topľou konali majstrovstvá okresu  v stolnom tenise dospelých. Majstrom 
okresu pre rok 2014 sa stal nestarnúci Ľubomír Jurkanin z Mestského športového klubu – 
Vranovského stolnotenisového oddielu  Vranov nad Topľou pred Martinom Zajacom z klubu 
Tecák Vranov nad Topľou a na tretích priečkach skončili taktiež Vranovčania Igor Turanský a 
Jozef Baran. Vo štvorhrách bolo poradie: 1. Ľubomír Jurkanin – Igor Turanský, 2. Jozef Baran – 
Martin Zajac a 3. Pavol Rusnák – Roman Bak. 

 

24. január – V poľskom meste Jaslo došlo k podpísaniu významnej zmluvy medzi 
hostiteľským mestom a mestom Vranov nad Topľou. Primátori oboch miest Andrzej Czernecki a 
Ján Ragan za účasti nášho prednostu Andreja Krišandu a riaditeľa mestského domu kultúry 
Alfonza Kobielskeho, ako aj ďalších vzácnych hostí  svojimi podpismi na partnerskej zmluve 
deklarovali vôľu občanov oboch miest vzájomne spolupracovať v oblasti hospodárskej, 
kultúrnej, vzdelávacej a športovej. Prostredníctvom spoločných projektov by sa mala v 
budúcnosti rozvíjať spolupráca samosprávnych orgánov, ale aj organizácií  na poli  obchodu, 
cestovného ruchu a spoločenského života oboch miest. 

 

Tradičné fašiangové stretnutie Jána Figeľa s rodákmi a osobnosťami nášho okresu sa v 
estrádnej sále Domu kultúry vo Vranove nad Topľou uskutočnilo už po trinástykrát. Pozvanie 
hostiteľa tentokrát prijali  pomocný biskup Prešovskej archiparchie Milan Lach a poslanec 
Národnej rady Slovenskej republiky Pavol Hrušovský. Hlavnou témou príjemného podvečera 
boli otázky rodiny, ktorá je základom každej zdravej spoločnosti.  

 

 

Každoročne sa primátor mesta stretáva so zástupcami cirkví pôsobiacich na území nášho 
mesta. Bolo tomu tak aj na začiatku tohto roka. Obe strany deklarovali záujem spolupracovať a 
riešiť spoločne témy a problémy, ktoré prináša každodenný život. V tomto roku vyčlenila radnica 
na podporu cirkví v meste sumu 5 000 eur, čo je o 2 000 eur viac ako pred rokom. Okrem iného 
sa obidve zainteresované strany dohodli na výstavbe pamätníka v parku v centre mesta, ktorý 
bude  symbolizovať  miesto najstaršieho kostola v meste a dohodli sa aj na spoločnej príprave a 
vydaní publikácie o chrámoch a duchovných stavbách na území mesta.  

 

14. - 16. február Vo švajčiarskom Kanderstegu sa konali Majstrovstvá sveta psích 
záprahov. Jediným Slovákom, ktorý získal medailu bol Michal Ivančo, člen Prima Siberian 
Husky Club Vranov nad Topľou. Na náročnej trati skijoringu, teda záprahu s jedným psom 
obsadil konečné tretie miesto. Druhý Vranovčan v slovenskom drese Igor Pribula v silnej 



konkurencii 27 záprahov s dvoma psami skončil na 13. mieste. 

 

16. február – Halovým majstrom Slovenska  v kategórii žiakov pre rok 2014  sa stal na 
atletických majstrovstvách Slovenska žiak Základnej školy Bernolákova vo Vranove nad Topľou 
a člen Mestského športového klubu Adrián Baran. V disciplíne vrh guľou výkonom 15,21 metra 
nenašiel premožiteľa a získal zlatú medailu aj titul majstra Slovenska. Tento náš nádejný atlét 
pod vedením trénera Jaroslava Kolcuna potvrdil týmto výkonom reprezentačné ambície. 

  

23. - 26. február - V Bratislave sa konala celoštátna chemická olympiáda stredoškolákov za 
účasti najlepších chemikov z celého Slovenska. Maturant 4. C triedy vranovského gymnázia 
Maroš Grošík, ako víťaz krajského kola, tentokrát skončil na 3. mieste, čím si zabezpečil účasť 
na medzinárodnej chemickej olympiáde tohto roku vo Vietname. Na túto súťaž ho pripravovala 
učiteľka chémie Valéria Novikmecová. Najúspešnejších študentov prijal v Primaciálnom paláci 
aj minister školstva Slovenskej republiky Dušan Čaplovič.   

 

Od 6. do 8. marca sa v priestoroch Hornozemplínskeho osvetového strediska vo Vranove 
nad Topľou konal 14. ročník festivalu dokumentárnych filmov pod názvom Jeden svet. Počas 
troch dní za rekordnej návštevnosti mohli diváci vidieť 15 dokumentov z 12 krajín sveta.  
Divácke hodnotenie určilo aj poradie úspešných filmov. Prvé miesto s prehľadom získal nórsky 
dokument Na sever od slnka, druhý skončil český dokument Fenomén – Duševný komfort Jurija 
Petroviča a na tretie miesto diváci posunuli  zaujímavý príbeh Róberta Bezáka pod názvom 
Arcibiskup s ľudskou tvárou. Nemenej  zaujímavý bol aj dokument o trojuholníku smrti z nášho 
regiónu z dielne Zola Nagya s názvom Dedičstvo.  

 

 

14. marec – V priestoroch estrádnej sály Domu kultúry vo Vranove nad Topľou ocenil 
primátor Vranova nad Topľou Ján Ragan najúspešnejších športovcov mesta za uplynulý rok.  
Ocenenie športových úspechov sa ušlo tým jednotlivcom a kolektívom, ktorí vzorne 
reprezentovali  naše mesto nielen na majstrovstvách Slovenska, ale aj v zahraničí, či dokonca 
na európskych a svetových šampionátoch. Celkovo bolo ocenených 41 jednotlivcov a 9 
kolektívov. V kategórii mladších žiakov prevzali z rúk primátora ocenenia: Barbara Tomášová z 
oddielu atletiky, Michaela Chamajová a Slávka Ignácová z oddielu džuda, Hana Hupcejová a 
Martin Drobňák z oddielu karate, Gabriel Tkáč z oddielu boxu a Daniel Oráč zo 
stolnotenisového klubu Mestského športového klubu Vranov nad Topľou. Medzi staršími žiakmi 
vynikali: Marián Džupka z oddielu Box Clubu Global Východ  a Norbert Pohlodko z Mestského 
športového klubu Vranov nad Topľou, Samuel Babiak z oddielu džuda, Adrián Baran z oddielu 
atletiky a Jozef Fenik zo šachového oddielu. V kategórii dorasteniek a junioriek si ocenenia 
odniesli: Vladimíra Peštová z oddielu karate, Petra Serafínová, Katarína Halasová, Petra 
Čonková a  Michaela Hladová z oddielu džuda a Viktória Veliká z volejbalového oddielu. V 
chlapčenskej kategórii dorastencov a  juniorov boli úspešní:  Adrián Karchňák, Denis Lakomec 
a Lukáš Garlík z oddielu boxu  Mestského športového klubu a Stanislav Olšav z Box Clubu 
Global Východ Vranov nad Topľou,  atlét Stanislav Soták, kulturista Dominik Krivák a 
volejbalista Tadeáš Bednár. V kategórii žien získala ocenenie Andrea Krišandová z oddielu 
džuda a medzi mužmi dominovali: boxer Marián Sisák, volejbalista Milan Gešperík, kulturisti 



Martin Tomáš, Milan Maščuch a Martin Sukovský, kynológ Peter Lengvarský mladší, muscheri 
Michal Ivančo a Igor Pribula. V súťaži kolektívnych športov si vavríny odniesli: mladší žiaci v 
minicoolvolejbale (Základná škola Sídlisko II), mladší žiaci stolnotenisového oddielu, starší žiaci 
oddielu boxu, staršie žiačky oddielu karate, starší dorastenci oddielu boxu, juniorky oddielu 
džuda, muži oddielu džuda a boxeri oddielu Mestského športového klubu Vranov nad Topľou. 
Vyhodnotení boli aj najlepší futbalisti roka a to bez určenia poradia: Peter Šamo, Erik Streňo, 
Andrej Gaži a členovia výberu východoslovenského kraja vo futbale za starších žiakov: Roman 
Begala, Jakub Polačko a Richard Begala. 

 

15. marec – V sobotu od 7. do 22. hodiny boli na Slovensku voľby prezidenta republiky. 
Voliči si vyberali zo 14 kandidátov. V našom okresnom meste bolo v 18 volebných obvodoch 
zapísaných spolu 17 829 voličov. K urnám prišlo však podstatne menej občanov. Zo 6  236 
odovzdaných platných hlasov získal najviac Róbert Fico 2 245 (36 %), Radoslav Procházka 1 
369 (21,95 %), Andrej Kiska 1 140 hlasov (18,28 %), Milan Kňažko 698 hlasov (11,19 %), Pavol 
Hrušovský 368 hlasov (5,90 %), Helena Mezenská 189 (3,03 %), Ján Jurišta 61 hlasov (0,97 
%), Ján Čarnogurský 44 hlasov (0,70 %), Jozef Behýl 35 hlasov (0,56 %), Milan Melník 30 
hlasov (0,48 %), Viliam Fischer 26 hlasov (0,41 %), Jozef Šimko 12 hlasov (0,19 %), Stanislav 
Martinčko 11 hlasov (0,17 %) a Gyula Bárdos iba 8 hlasov (0,12 %).  Keďže ani jeden z 
uchádzačov nezískal v rámci Slovenska viac ako 50 % voličských hlasov, konalo sa 29. marca 
druhé kolo volieb, do ktorého posunuli občania Slovenska s najvyšším počtom hlasov Róberta 
Fica a Andreja Kisku. Tí si v druhom kole vo Vranove nad Topľou rozdelili  7 165 platných 
hlasov, z ktorých Róbert Fico získal 3 845 hlasov (53,66 %) a Andrej Kiska 3 320 hlasov (46,33 
%).  Po sčítaní hlasov na celom Slovensku sa prezidentom republiky na nasledujúcich päť rokov 
stal prekvapujúco Andrej Kiska ziskom 1 307 065 hlasov (59,4 %), kým jeho rival Róbert Fico 
dostal od voličov iba 893 842 hlasov (40,6 %).   

 

 

 

20. marec – Sieť Európskych služieb zamestnanosti  v súlade s plánom aktivít 
usporiadala na pôde Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad Topľou  pracovné 
stretnutie zástupcov úradu s najväčšími zamestnávateľmi z nášho regiónu pod názvom Raňajky 
so zamestnávateľmi. Štátni úradníci pod vedením riaditeľa úradu Ing. Ľubomíra Lukiča  
predstavili aktuálne služby zamerané na mobilitu pracovnej sily, ktoré štát prostredníctvom 
úradov práce poskytuje na národnej i nadnárodnej úrovni, ale aj nástroje podpory a aktívne 
opatrenia na trhu práce, keďže miera evidovanej nezamestnanosti dosahuje aktuálne 21,32 %. 
Zamestnávatelia mali zasa možnosť v neformálnej  atmosfére diskutovať o svojich 
každodenných problémoch,  tlmočili svoje osobné skúsenosti so zamestnávaním, vymenili si 
skúsenosti a podávali mnoho podnetov a návrhov na zlepšenie vzájomnej spolupráce, čo 
umožní obojstranne koordinovane hľadať východiská a možné riešenia v prospech 
nezamestnaných občanov regiónu. 

      

22. marec – Naše mesto navštívil poradca podpredsedu vlády Slovenskej republiky a 
ministra zahraničných vecí pre európske záležitosti Anton Siekel, ktorý je zároveň honorárnym 
konzulom Kolumbie na Slovensku. Zaujímal sa najmä o prácu mesta v oblasti starostlivosti o 
mládež, jej športové a kultúrne vyžitie. Prisľúbil pomoc aj v oblasti poskytovania informácií o 
snahách potenciálnych investorov expandovať na Slovensku a zvlášť investovať vo vranovskom 



priemyselnom parku. Keďže Anton Siekel je čestným predsedom Slovenského zväzu džuda, 
prijal aj pozvanie predsedu Slovenského zväzu džuda a trénera vranovských džudistov Jána 
Krišandu na obhliadku tréningových priestorov. 

 

25. marec – Organizátori zverejnili výsledky tretieho ročníka projektu hodnotenia 
pôrodníc na Slovensku. Do hodnotenia celkovej kvality pôrodníc sa zapojilo 50 slovenských 
nemocníc a okrem odborníkov hlasovalo aj 2 149 mamičiek. A práve oni v kategórii hodnotenia 
mamičiek vystrelili pôrodnicu vo Vranove nad Topľou na prvé miesto. Za nami nasledovala 
Bratislava a Martin. V kategórii expertné hodnotenie skončila Vranovská nemocnica na 8. 
mieste a v celkovom hodnotení pôrodníc na Slovensku sa umiestnila naša nemocnica, ktorá je 
súčasťou siete Svet zdravia na peknom šiestom mieste. Ocenenie práce celého kolektívu 
prevzal primár gynekologicko-pôrodnickeho oddelenia Vranovskej nemocnice MUDr. Vladimír 
Spišak. 

 

V rámci Týždňa slovenských knižníc vyhlásila Hornozemplínska knižnica vo Vranove nad 
Topľou tri ankety: čitateľská rodina, kráľ dospelých čitateľov a kráľ detských čitateľov. A keďže 
rok 2014 je Európskym rokom rodiny, všetky aktivity sa niesli v znamení  motta Knižnica pre 
rodinu. Kráľovnou dospelých čitateľov sa stala Marcela Gajdošová, ktorá v priebehu jedného 
roka prečítala 427 kníh. Táto mladá študentka číta najradšej beletriu, hlavne historické romány, 
pri ktorých si dokáže oddýchnuť a relaxovať.  Ocenenie jej odovzdala riaditeľka knižnice Emília 
Antolíková.  

 

29. - 30. marec – V priestoroch Hornozemplínskeho osvetového strediska vo Vranove nad 
Topľou sa konala chovateľská prehliadka poľovníckych trofejí. V 30 poľovníckych revíroch v 
našom okrese bolo ulovených: 243 kusov jelenej zveri, 568 kusov srnčej zveri, 758 kusov 
diviačej zveri a 20 kusov danielej zveri. Celkovo bolo udelených 13 strieborných a 18 
bronzových ocenení.  

 

12. apríl – Na Majstrovstvách Slovenskej republiky mládeže v šachu v Starej Ľubovni 
reprezentoval naše mesto Jozef Fenik. Celkovo sa tohto šachového festivalu zúčastnilo 240 
najlepších mladých šachistov  v dvanástich kategóriách. Náš zástupca súťažil v najstaršej a 
zároveň najsilnejšej skupine 34 šachistov vo veku 17 až 18 rokov, medzi ktorými si vybojoval 
konečnú 12. priečku. V rámci Východoslovenského  regiónu skončil tretí. 

 

10. máj - Únia Materských centier na  Slovensku oslávila už po 11-krát Deň matiek 
obľúbeným podujatím Míľa pre mamu, čím vzdala hold ženám, ktoré sa príchodom dieťaťa do 
rodiny stali matkou. Vďaka Materskému centru Slniečko sa do tejto celoslovenskej akcie zapojili 
aj Vranovčania. Pred obchodným centrom Komunál sa v sobotu zišlo presne 507 účastníkov, 
čím vytvorili účastnícky rekord v doterajšej histórii. Na všetkých čakali organizátori pod vedením 
MVDr. Vierky Kulichovej s tvorivými dielňami, športovými súťažami, skákacím hradom, zumbou 
a pre otcov bola pripravená špeciálna súťaž v pití mlieka. To všetko sa rozprúdilo až po 
prekonaní tradičnej symbolickej míle všetkými účastníkmi v centre mesta. Maskot míľoveho 
Slniečka zároveň odštartoval charitatívnu zbierku  Ďakujem, že si, mama. 



 

12. máj – V spoločenskej miestnosti Základnej školy Lúčna vo Vranove nad Topľou  
pripravilo občianske združenie Via Magma v spolupráci s okresnou organizáciou Jednoty 
dôchodcov vo Vranove nad Topľou pod záštitou honorárneho konzula Ukrajiny na Slovensku 
Stanislava Obického oslavy Dňa matiek.  Medzi 130 matiek zavítali aj hostia a to: bývalý 
prezident Rudolf Schuster, generálna konzulka Ukrajiny Oľga Benč, primátor mesta Ján Ragan 
a ďalší pozvaní hostia. Okrem kultúrneho programu, ktorý pripravili žiaci školy dostala každá 
pozvaná matka kytičku a darček, ale zvlášť ocenil predseda okresnej organizácie Jozef 
Popaďák 81-ročnú Máriu Baranovú, matku desiatich detí, ktorá sa dnes v zdraví teší aj 12 
vnúčatám a 8 pravnúčatám. 

 

18. máj – Na celoštátnej súťaži primášov o Cenu Rinalda Oláha vo Zvolenskej Slatine 
dosiahol fenomenálny úspech  mladý primáš folklórneho súboru Vranovčan Ondrej Šinaj. V 
kategórii Tradičné herné štýly primášov získal najvyššie ocenenie a stal sa najlepším primášom 
pre rok 2014. Prvé miesto a hlavnú cenu získal v konkurencii jedenástich najlepších muzikantov 
z celého Slovenska. 

 

 

23. máj – Primátor Vranova nad Topľou Ján Ragan a občania mesta privítali  v piatok 
vzácnu návštevu – prezidenta republiky Ivana Gašparoviča, ktorý si prezrel zrekonštruované 
námestie, kde prijal pozvanie od poslanca mestského zastupiteľstva Ľubomíra Pidanýho na 
kávu v  novej kaviarni Cafe Gallery. Neobišiel ani areál Základnej školy Lúčna. Na pôde školy 
ho spontánne privítali žiaci a učitelia pod vedením riaditeľky Blaženy Matisovej  pestrou 
choreografiou. Na rozlúčku ho obdarili fujarou, na ktorú si pán prezident  pred všetkými zahral. 

 

29. - 30. máj – V estrádnej sále Domu kultúry vo Vranove nad Topľou sa  počas dvoch 
dní uskutočnila medzinárodná interpretačná súťaž  mladých spevákov populárnej piesne 
Gaštanček 2014. Štvorčlenná odborná porota aj diváci posudzovali spevácke výkony 11 
prihlásených súťažiacich  vo veku od 9 do 15 rokov z Poľska, Maďarska, Česka a Slovenska. 
Absolútnym laureátom sa stala Wiktoria Bialic z Rzeszowa, titul laureát súťaže udelila porota 
Lucii Jarošíkovej z Margecian a Cenu diváka získala Alexandra Janová z Vranova nad Topoľou.  
Podujatie sa uskutočnilo v rámci projektu Kultúra bez hraníc, ktorý bol spolufinancovaný z 
prostriedkov Európskeho fondu regionálneho rozvoja  a štátneho rozpočtu. 

 

19. - 22. jún -  Už po 27-krát sa v našom meste uskutočnili Vranovské zborové slávnosti. 
Pod záštitou ministra kultúry Slovenskej republiky Mareka Maďariča a primátora Vranova nad 
Topľou Jána Ragana sa tejto medzinárodnej prehliadky zúčastnilo 13 speváckych zborov. 
Koncerty sa konali v gréckokatolíckom chráme sv. Pia na sídlisku Juh, v estrádnej sále Domu 
kultúry vo Vranove nad Topľou, ale súčasne aj v Hanušovciach nad Topľou a v Humennom. 
Okrem slovenských speváckych telies prišli do nášho mesta prezentovať svoje majstrovstvo aj 
zbory z Litvy, Čiech a Slovinska. Na domácej scéne sa predstavil gréckokatolícky chrámový 
zbor Chryzostomos, komorný spevácky zbor Societas Cantica a tri spevácke zbory zborového 
združenia Ozvena.   



 

17. jún – Na základe výzvy občanov okrajovej časti mesta z Viníc zvolalo mesto 
pracovné stretnutie k problematike premnoženia diviačej zveri v intravilane mesta Vranov nad 
Topľou. Na tomto rokovaní sa zúčastnili zástupcovia mesta, Okresného úradu – pozemkového a 
lesného odboru vo Vranove nad Topľou, poľovníckeho revíru a pasienkového spoločenstva 
Hura. Problém s diviakmi v okrajových častiach mesta riešilo mesto v spolupráci s týmito 
inštitúciami už minulého roku pomocou honu na túto zver, no v dôsledku  dostatočného zdroja 
potravy sa diviaky vracajú  späť do obytných zón mesta. Preto boli na tomto rokovaní prijaté 
opatrenia, ktoré by mali preventívne pôsobiť. A to: vyčistenie pozemkov od krovísk a vysokej 
trávy, reálne vyháňanie diviačej zveri od obydlí spojené  so zorganizovaním spoločnej 
poľovačky. Výsledkom poľovačky, ktorej sa zúčastnilo jedenásť strelcov, desať honcov a štyri 
poľovne upotrebiteľné psy, bolo päť ulovených diviakov, pričom najväčším kusom bol štvorročný 
kanec vážiaci 180 kilogramov. Mesto vyšlo aj s výzvou k občanom, aby nerobili divoké skládky, 
najmä s bioodpadom, ktorý láka zver. 

 

 

18. - 24. jún – Malebná dedinka Aheloy a starobylé mestečko Nesebar na pobreží Čierneho 
mora v Bulharsku boli dejiskom Medzinárodného festivalu  pod názvom Radosť na brehu 2014, 
ktorý je tradičným priestorom na prezentáciu činnosti detských, mládežníckych a dospelých  
tanečných a hudobných súborov a spevákov jednotlivcov. Festivalu sa zúčastnili účinkujúci z 
Ruska, Ukrajiny, Gruzínska, Maďarska, Slovenska a domáci Bulhari. V 150-člennej slovenskej 
výprave bola aj Vranovčanka, laureátka súťaže Spevy môjho rodu Alexandra Jevčáková. 
Prezentovala sa súborom zemplínskych a rusínskych piesní, za čo si vyslúžila nielen obdiv 
divákov, ale aj uznanie medzinárodnej poroty, ktorá jej udelila diplom za 1. miesto  a vo svojej 
kategórii získala aj hlavnú cenu festivalu Grand Prix Radosť na brehu 2014.  

 

24. jún – Pri príležitosti ukončenia školského roku ocenil Prešovský samosprávny kraj už po 
6-krát najúspešnejších pedagogických pracovníkov stredných škôl v pôsobnosti vyššieho 
územného celku. Zo 47 navrhovaných učiteľov si prevzalo ocenenie dvadsať najlepších. 
Plaketu Jána Ámosa Komenského - Sophista pro regione (učiteľ múdrosti pre región) si prevzal 
z nášho okresu učiteľ Strednej odbornej školy drevárskej vo Vranove nad Topľou, dlhoročný 
vedúci  predmetových komisií matematiky, fyziky a informatiky s bohatou lektorskou a 
publikačnou činnosťou Jozef Hermanovský.  

 

 13. júl – Oficiálnu premiéru malo vranovské letné kino, ktoré vďaka mestskému domu 
kultúry a jeho riaditeľovi Alfonzovi Kobielskemu ponúkalo počas celých prázdnin zážitok 
Vranovčanom aj návštevníkom nášho mesta. Z audiovizuálneho fondu získalo mesto 14 000 
eur na projektor, z vlastných prostriedkov kultúrnej organizácie sa zakúpilo za 5 268 eur plátno 
s rozmermi 10 x 6 metrov a dve tisícky doplatilo mesto. Nafukovacie plátno umiestnené na 
námestí pred Administratívno-obchodným centrom vo Vranove nad  Topľou svojou dramaturgiou 
ponúkalo v dominantnej miere národnú aj európsku kinematografiu, umožnilo ľuďom stretávať 
sa na verejnom priestranstve pri umení a pritom počas filmov debatovať. Túto atrakciu, teda 
možnosť projekcie vonku  v letných mesiacoch sa podarilo u nás zrealizovať po zdigitalizovaní 
kina Mladosť medzi prvými mestami na Slovensku.  



 

22. - 24. august – Tribúna pred domom kultúry ponúkala od piatka do nedele pestrý 
kultúrno-spoločenský program, ktorý naplnil Dni mesta Vranov nad Topľou. Slávnosti začali 
sprievodom mestom v čele s poľskými mažoretkami. Občanov mesta aj zahraničných hostí 
privítal primátor mesta Ján Ragan a potom sa už roztočil pestrý kolotoč zábavy. Predstavil sa 
dychový orchester, hudobné aj tanečné skupiny, Majster N a súčasťou programu bola aj 
vernisáž výstavy poľských umelcov z Jasla. Súčasťou slávnostného otváracieho ceremoniálu 
bolo aj predstavenie novej publikácie pod názvom Sakrálne stavby Vranova nad Topľou, ktorá 
predstavuje 14 kostolov na území mesta. V mene všetkých vranovských duchovných sa za 
vydanie tohto diela poďakoval kolektívu autorov a spolupracovníkov Marek Kunder. Druhú časť 
osláv vyplnili 45. Hornozemplínske folklórne slávnosti za účasti folklórnych kolektívov z Poľska, 
Čiech a Slovenska. V športovej časti programu sa na ihrisku v Čemernom uskutočnil 1. ročník 
futbalového turnaja Rómov. Ďalšou novinkou z dielne našej radnice, ktorá púta pozornosť 
motoristov pri vjazde do mesta na sídlisku Lúčna sú erby všetkých družobných miest osadené v 
kruhovom objazde. Vranov nad Topľou má doposiaľ osem partnerov, a to: v Poľsku, Českej 
republike, Maďarsku, Ukrajine a Bielorusku. 

 

28. - 31. august – V Chorvátsku sa konal svetový šampionát mažoretiek, na ktorom 
nechýbali ani strieborné mažoretky z majstrovstiev Slovenska, žiačky Základnej školy na 
Sídlisku II vo Vranove nad Topľou. V konkurencii 3 200 mažoretiek zo 163 súborov zo 14 krajín 
troch kontinentov sveta si naše dievčatá pod vedením trénerky Martiny Holpovej vybojovali 
strieborné medaily a titul vicemajsteriek Európy a vicemajsteriek sveta pre rok 2014 v kategórii 
VF Mix Junior.  

 

1. september – Za správcu farnosti  Vranov – Sever bol vymenovaný otec Rastislav 
Ivanecký, ktorý  doposiaľ pôsobil ako kaplán tejto farnosti a v novej funkcii nahradil doterajšieho 
správcu Gregorza Wacha. Na pozíciu priora Kláštora ho vymenoval provinciál Provincie  
paulínov otec Lehončák so svojou radou. Vo funkcii priora môže podľa pravidiel rehole zotrvať 
dve trojročné obdobia. Pri tejto príležitosti ho prijal  aj primátor mesta Ján Ragan spolu so 
svojim zástupcom Mironom Blaščákom na pôde mestského úradu. Otcovi Rastislavovi 
odovzdali šek symbolizujúci pomoc mesta pri oprave strechy baziliky. 

 

Na začiatku školského roka bolo v našom okrese 12 plneorganizovaných základných škôl a 
27 poloorganizovaných škôl iba s ročníkmi 1 až 4. V 29 obciach v okrese nie sú žiadne 
základná školy. Preto k plneorganizovaným základným školám vo Vranove nad Topľou sú 
pričlenení žiaci druhého stupňa z obvodových obcí a miestnej časti Lomnica. K Základnej škole 
Juh vo Vranove nad Topľou sú pričlenené obce: Kladzany, Komárany, Nižný Kručov a 
Majerovce, k Základnej škole Lúčna sú pričlenené obce: Vyšný Kazimír, Čičava, Banské a 
Jastrabie nad Topľou, k Základnej škole Kukučínova patria obce: Banské, Juskova Voľa, 
Vechec a miestna časť Lomnica, k Základnej škole Bernolákova sú pričlenené Hencovce,  a k 
Základnej škole Sídlisko II patria obce: Merník a Michalok.  

 

5. - 7. september – Veriaci Farnosti Narodenia Panny Márie Vranov - Sever a duchovní 
otcovia paulíni prežili odpustovú slávnosť na dávnom pútnickom mieste v Bazilike Minor 



Narodenia Panny Márie od piatka do nedele. Duchovný program sa začal koncertom 
gospelových kapiel  a vyvrcholením programu pre mladých bola svätá omša s rockovým 
sprievodom. Oslavy narodenia Matky vyvrcholili v nedeľu slávnostnou svätou omšou, ktorú 
celebroval J.E.Mons. Stanislav Stolárik, košický pomocný biskup. 

 

12. - 13. september – Súťažný festival populárnej piesne s medzinárodnou účasťou 
Zlatý gaštan napísal už svoju 32. kapitolu. V estrádnej sále Domu kultúry vo Vranove nad 
Topľou sa zišlo dvanásť finalistov z Poľska a Slovenska, ktorí svoj spevácky talent predviedli v 
sprievode hudobnej skupiny Funny People. Absolútnym laureátom festivalu sa stala Olívia Hap, 
laureátkou sa stala Magdalena Bukala a zvláštnu cenu za interpretačný prejav porota udelila 
taktiež poľskej speváčke Karoline Soltys. Cena divákov zostala doma zásluhou Kataríny 
Lehončákovej. 

 

16. september – Vo Vranovskej nemocnici otvorili prvé oddelenie multiodborovej 
intenzívnej starostlivosti o pacienta v sieti Svet zdravia. Oddelenie predstavuje organizačné 
zoskupenie jednotiek intenzívnej starostlivosti interného lekárstva, neurológie a chirurgie spolu 
s oddelením anesteziológie a intenzívnej medicíny. V našej nemocnici je nainštalovaný 
centrálny monitorovací systém pre nové rozmiestnenie 12 pacientských lôžok. Celkové 
investície si vyžiadali 280 tisíc eur. Prínos nového oddelenia spočíva v tom, že hospitalizovaní 
pacienti sú umiestňovaní na modernej jednotke so sústredenou intenzívnou starostlivosťou a o 
ich liečebnom postupe sa dohodne multiodborový špecializovaný tím lekárov. O jednotlivých 
pacientov sa nepretržite starajú lekári podľa odbornosti, pod ktoré spadá ochorenie daného 
pacienta. Koordinátorom oddelenia multiodborovej intenzívnej starostlivosti vo Vranovskej 
nemocnici je primár oddelenia anesteziológie a intenzívnej medicíny MUDr. Marek Pastír. 

 

18. - 19. september – Medzi 3 500 účastníkmi zo 16 štátov boli na majstrovstvách sveta 
2014 Street dance show a Svetového pohára Disco dance, ktoré sa konali v Českej republike aj 
členovia tanečného klubu Dyno zo Základnej školy Bernolákova vo Vranova nad Topľou pod 
vedením vedúcej a choreografky Dany Pelcerovej. Vzorne reprezentovali svoju školu, naše 
mesto aj Slovensko. V kategórii disco dance – detská veková kategória obsadili 7. miesto a v 
kategórii disco dance juniorská veková kategória 9. miesto.  

 

26. september – Odštepný závod štátnych lesov vo Vranove nad Topľou oslávil 90. 
výročie svojho vzniku.  Stalo sa tak v roku 1924 po pozemkovej reforme odštiepením od 
Lesného úradu v Solivare, kde prvá zmienka o správe štátnych lesov v našom regióne 
pochádza z roku 1793.  Súčasný odštepný závod sa rozprestiera od severných výbežkov 
Východoslovenskej nížiny, Slanských vrchov, Vihorlatu, cez Ondavskú a Laboreckú vrchovinu 
až po oblúk Východných Karpát na hraniciach s Poľskom. Vranovskí lesníci pod vedením 
riaditeľa Martina Strmeňa okrem plnenia hospodárskych úloh zriadili v regióne aj lesné 
informačné kancelárie, významné lesnícke miesto a lesnícke náučné chodníky. 

 

27. september -  Slovenský zväz džuda, ktorého predsedom je Vranovčan Ján Krišanda, 
oslávil 60 rokov od svojho vzniku. Dôležitou súčasťou slovenského zväzu je aj náš oddiel džuda 



Mestského športového klubu Vranov nad Topľou, ktorý vychováva úspešných reprezentantov už 
od mládežníckych kategórií. Jedným z bodov  slávnostného galavečera bolo aj oceňovanie 
najúspešnejších slovenských jednotlivcov a kolektívov. Predseda Slovenského zväzu džuda Ján 
Krišanda prevzal osobne z rúk prezidenta Svetovej federácie džuda najvyššie ocenenie, a to 
zlatú plaketu a z rúk prezidenta Európskej  federácie strieborný kríž a striebornú šerpu. 
Slovenský zväz džuda ocenil aj trénerku vranovských džudistov Máriu Krišandovú,  Mikuláša 
Svoreňa, Andreja Krišandu, Základnú školu Juh vo Vranove nad Topľou a mesto Vranov nad 
Topľou za vytváranie priaznivých podmienok a podporu džuda pri výchove mladej generácie.  

 

Podľa hodnotenia Transparecy International Slovensko sa naše mesto stalo najväčším 
skokanom roka 2014. Vyplýva to z hodnotenia  sto najväčších slovenských miest  Otvorená 
samospráva 2014.  Vranov nad Topľou sa dostal na 7. miesto, kým ešte pred dvoma rokmi mu 
patrila nelichotivá 99. priečka po tom, čo nedopatrením zaslalo odpoveď na jednu infootázku na 
nesprávnu e-mailovú adresu. Aktuálne sa však naše mesto zlepšilo  najviac v oblasti 
personálnej politiky, vo zverejňovaní oznámení a zápisníc výberových konaní, zápisníc zo 
zasadnutí komisií i výsledkov verejných obstarávaní.   

 

1. október – Na základe výsledkov výberového konania na funkciu predsedu 
Okresného súdu vo Vranove nad Topľou, bola do tejto funkcie uvedená JUDr. Iveta Mihóková. 
Funkciu sudcu vykonávala od roku 1991, od roku 2009 až doposiaľ bola pridelená na výkon 
funkcie predsedníčky Okresného súdu v Prešove.  Jej snahou je dosiahnuť na našom 
okresnom súde rovnomerné zaťaženie sudcov, plynulé vybavovanie vecí a rýchlejšie 
rozhodovanie súdnych sporov. 

 

13. október – Rímskokatolícka farnosť v Čemernom oslavovala v novopostavenom 
chráme Fatimskej Panny Márie prvé výročie konsegrácie. Pri tejto príležitosti boli v tomto 
kostole posvätené zvony, ktorých mená sv. Ján Pavol II, sv. Anna a sv. Joachim vzišli z 
celofarského hlasovania. Obrad posvätenia zvonov a celebrovanie svätej omše vykonal Mons. 
Stanislav Stolárik, pomocný košický biskup. 

 

15. október - Vo Vranove nad Topľou sa po prvýkrát zišla na svojom rokovaní obvodná 
volebná komisia pre voľby do orgánov samosprávy obcí. Za svojho predsedu komisia určila 
dohodou Andreja Rapča za Smer – SD, podpredsedníčkou sa stala Helena Papugová za Národ 
a spravodlivosť - naša strana a členmi komisie budú: Marián Babej za KDH, Tomáš Bindas za 
Sieť a zo zákona ďalšou členkou komisie sa stala pracovníčka Okresného úradu vo Vranove 
nad Topľou Zuzana Sovjaková. Zapisovateľom obvodnej volebnej komisie sa stal Dominik 
Varga. 

 

7. november – V závere roka mesto Vranov nad Topľou a primátor už tradične oceňujú 
občanov mesta, ktorí sa svojim celoživotným dielom pričinili o rozvoj nášho mesta. Cenu mesta 
Vranov nad Topľou v roku 2014 získali: Slavomír Gallo za dlhoročné šírenie kresťanských 
hodnôt a duchovné aktivity pri zabezpečovaní ekumenických podujatí, Miroslav Hlivák za 
celoživotnú prácu lekára a primára chirurgického oddelenia Vranovskej nemocnice, osobný 



prínos pri aplikácii nových liečebných metód a poskytovaní zdravotníckej starostlivosti a Jozef 
Kuba za celoživotnú prácu novinára a osobný prínos v oblasti propagácie mesta a 
informovanosti občanov, aj za dvadsaťpäťročné vedenie mestskej kroniky. Cena primátora 
mesta bola udelená: Pavlovi Butkovskému za dlhoročnú pedagogickú  prácu v prospech 
základného školstva, Božene Čepeňovej za dlhoročnú prácu v prospech Slovenského 
Červeného kríža, Slávkovi Čupilovi za reprezentáciu mesta vo výtvarnej tvorbe, Janke 
Višňovskej i.m. za rozvoj kultúry v meste a úspešné vedenie gréckokatolíckeho chrámového 
zboru Petra Pavla Gojdiča, Štefanovi Zahorjanovi za výrazný podiel pri obnove historických 
hodnôt a za rozvoj kresťanskej kultúry, Detskému domovu vo Vranove nad Topľou, 
Gréckokatolíckej farnosti  sv. Pátra Pia vo Vranove nad Topľou Juh a Vranovským 
heligonkárom. Ďalší dvanásti jednotlivci a organizácie prevzali z rúk primátora Jána Ragana 
Čestné uznania mesta Vranov nad Topľou. 

 

8. november – V areáli Základnej školy Juh vo Vranove nad Topľou  odovzdali do užívania 
nové nekryté klzisko s umelou ľadovou plochou. Po šiestich rokoch sa budú teda Vranovčania 
opäť korčuľovať na vlastnom ľade. Pri ľadovej ploche pribudla aj kompletná infraštruktúra, šatne 
a skladové priestory, ktoré budú slúžiť aj nafukovacej športovej hale.  Komplex bude slúžiť na 
verejné korčuľovanie športovej verejnosti aj žiakom okolitých základných škôl na hodinách 
telocviku. Na výstavbu štadióna v hodnote 300 tisíc eur prispel sumou 15 tisíc eur aj predseda 
vlády Slovenskej republiky.  

 

15. november – Sobota bola dňom volieb starostov obcí a primátorov miest ako aj 
poslancov obecných a mestských zastupiteľstiev. V meste Vranov nad Topľou sa v čase 
uzávierky uchádzalo o post primátora osem kandidátov: 53-ročný konateľ súkromnej 
spoločnosti Igor Čačko (Slovenská demokratická a kresťanská únia – Demokratická strana), 56-
ročný ekonóm Štefan Hreha (Smer – Sociálna demokracia), 57-ročná nezamestnaná Milena 
Janovicová (Nový parlament), 54-ročná učiteľka Eva Lenková (Národ a Spravodlivosť – naša 
strana), 55-ročný živnostník Jozef Mihalčin (Slovenská ľudová strana), 60-ročný strojný inžinier 
Michal Mudrák (Kresťanskodemokratické hnutie, NOVA), 51-ročná administratívna pracovníčka 
Anna Petríková (Právo a spravodlivosť) a 45-ročný technik Ján Ragan (nezávislý kandidát). 
Ešte pred samotnými voľbami sa vzdali kandidatúry na post primátora Vranova nad Topľou 
Jozef Mihalčin a Milena Janovicová, ktorá sa svojimi hlasmi rozhodla podporiť Igora Čačka. Z 
18 266 oprávnených voličov na území mesta Vranov nad Topľou prišlo k urnám v prípade volieb 
poslancov 6 934 voličov a v prípade voľby primátora 7 014 voličov. Volebná účasť dosiahla 
38,96 %. Väčšina Vranovčanov odovzdala svoj hlas v prospech doterajšieho primátora Jána 
Ragana, ktorý získal 3 232 hlasov, čo je o 796 hlasov viac ako v predchádzajúcich voľbách. 
Ďalší v poradí skončili: Štefan Hreha – 1 635 hlasov,  Igor Čačko – 1 373 hlasov, Michal Mudrák 
– 489 hlasov, Eva Lenková – 132 hlasov a Anna Petríková – 126 hlasov. Poslanecké kreslá v 
mestskom zastupiteľstve obsadia na nasledujúce štvorročné obdobie za mestskú časť Vranov - 
Centrum:  Igor Čačko (Slovenská demokratická a kresťanská únia – Demo-kratická strana), 
Lýdia Ondrušová (nezávislá), Marek Fedor (Kresťanskodemokratické hnutie), Vladimír Tropp 
(Smer – Sociálna demokracia), Ján Lapčák (nezávislý), Zuzana Hurná (Smer – Sociálna 
demokracia), Vranov – Sever: Jozef Baran (Smer – Sociálna demokracia), Ľubomír Lukič (Smer 
– Sociálna demokracia), Eva Lenková (nezávislá), Gabriela Bradovková 
(Kresťanskodemokratické hnutie), Jaroslav Bella (Smer – Sociálna demokracia), Peter Štefanko 
(nezávislý), Vranov – Juh: Igor Šesták (nezávislý), Ladislav Bľacha (nezávislý), Emília 
Antolíková (Kresťanskodemokratické hnutie), Ľubomír Pidaný (Sieť), Dušan Molek (Smer – 
Sociálna demokracia), Igor Pribula (Slovenská demokratická a kresťanská únia), Ján Kočiš 
(Kresťanskodemokratické hnutie), Martin Strmeň (ne-závislý), mestská časť Čemerné: Milan 
Tkáč (nezávislý), Michal Mudrák (Kresťanskodemokratické hnutie),  Štefan Topľanský (Smer – 
Sociálna demokracia), Michal Jenčo (Náš kraj) a za mestskú časť Lomnica Pavol Molčan (Smer 



– Sociálna demokracia). Svojich funkcií na obdobie rokov 2014 – 2018 sa staronový primátor a 
dvadsaťpäť poslancov ujalo 5. decembra na slávnostnom zasadnutí mestského zastupiteľstva. 
Primátor Ján Ragan a za poslancov Emília Antolíková zložili predpísaný sľub a vzápätí si všetci 
prevzali osvedčenia.  

 

7. december - Vranovskí rybári oslávili 80. výročie založenia miestnej organizácie. Aj 
keď rybárstvo na Slovensku bolo upravené zákonom ešte koncom 19. storočia, v našom meste 
začali rybári  organizovane fungovať až od októbra 1934 pod názvom Jednotný rybársky zväz. 
Jeho prvým predsedom bol Emil Manajla. V súčasnosti sa vranovská miestna organizácia 
Slovenského rybárskeho zväzu so svojimi 1 100 členmi, z toho je 240 detí a mládeže radí k 
najpočetnejším záujmovým organizáciám. Stará sa o viaceré vodné plochy, rybníky a revíry na 
Ondave a Topli. Naši športoví rybári sa presadzujú v národných súťažiach muškárov, 
plavačkárov, aj v love na prívlač. Dvoma slovenskými titulmi  sa hrdí Darina Pyreňová, majstrom 
Slovenska v prívlači sa stal aj Richard Hatala  a na svetových šampionátoch sa predstavili 
Dušan Pyreň, Ján Klaučo, Juraj Činčár a Ján Hittmár. Pri tejto príležitosti ocenil prácu predsedu 
miestnej organizácie Dušana Kraveca a ekonóma Petra Tomka čestným uznaním prezident 
Slovenského rybárskeho zväzu Rudolf Boroš. 

 

 

Šport 
Futbal: V príprave na nový súťažný ročník III. Slovenskej futbalovej ligy začali vranovskí 

futbalisti počas letných mesiacov  pod vedením nového trénera, ktorým sa stal 49-ročný 
Ukrajinec Ivan Bubis. Absolvent inštitútu telesnej výchovy a športu so špecializáciou na 
futbalového trénera zbieral skúsenosti v Poľsku aj Rusku, no nakoniec zakotvil vo Vranove nad 
Topľou. Po turbulenciách v našom futbalovom klube má za úlohu vybudovať nové mužstvo a 
dostať ho do vyššej súťaže. Nositeľmi kvality by mali byť aj štyria mladí hráči z Ukrajiny, ktorých 
tréner osobne pozná.   

 

Starší žiaci Mestského futbalového klubu Vranov nad Topľou pod vedením trénera Jána 
Hajdúcha vyhrali v súťažnom ročníku II. ligu s náskokom štyroch bodov s impozantným skóre 
115:21, keď svojich súperov porážali rozdielom triedy. V druhej lige sa ocitli iba pre nesplnenie 
si licenčných podmienok. 

 

Džudo: Džudisti Mestského športového klubu Vranov nad Topľou vo finále Interligy v Prahe 
obhájili minuloročné prvenstvo. V súťaži družstiev z Českej republiky, Poľska a Slovenska 
dokázali druhýkrát po sebe, že v konkurencii USK Praha, Sokol Praha Vršovice, AZS Katowice, 
Dukla Banská Bystrica a KS Gliwice majú najkompaktnejšie a najvyrovnanejšie družstvo. O 
úspech sa pričinili: Matej Poliak, Martin Zagorov, Štefan Michalčin, Quedjau Nhabali a Vladislav 
Dibrova.   

V najvyššej lige žien a junioriek v džude si naše dievčatá vybojovali v aktuálnom ročníku 



2014 v konečnom hodnotení 3. priečku. Družstvo tvorili: Dominika Kincelová, Petra Serafínová, 
Andrea Krišandová, Katarína Čarná, Michaela Hladová, Nina Skoršepová, Petra Čonková a 
Katarína Halasová.  

Rovnako aj muži oddielu džuda Mestského športového klubu Vranov nad Topľou účinkujúci 
v domácej slovenskej extralige obsadili v tomto ligovom ročníku tretie miesto v zostave: Matúš 
Urbančík, Jakub Ševčík, Patrik Ďuriško, Erik Franický, Jozef Vasilišin, Peter Kolesár, Pavol 
Kubena, Quedjau Nhabali, Ervin Vasilišin a Vladislav Dibrova. 

 

Kulturistika: Historický úspech dosiahol na svojom premiérovom vystúpení v družstve 
slovenskej reprezentácie člen KB GYM Vranov  nad Topľou Dominik Krivák na Majstrovstvách 
Európy v naturálnej kulturistike v belgickom Andenne. V kategórii juniorov nenašiel tento 
talentovaný a cieľavedomý zverenec trénera Karola Batíka premožiteľa a získal titul európskeho 
šampióna pre rok 2014, čím sa zároveň nominoval na majstrovstvá sveta v Taliansku.  

Na majstrovstvách Slovenska v kulturistike mužov reprezentoval úspešne klub Patriot 
Fitness Vranov nad Topľou Matúš Horos, ktorý v hmotnostnej kategórii nad 95 kg v silnej 
konkurencii obsadil obdivuhodné tretie miesto.  

 

Volejbal:  Staršie žiačky volejbalového oddielu Mestského športového klubu Vranov nad 
Topľou sa v aktuálnej sezóne prebojovali až do záverečného finálového turnaja o majstra 
Slovenska medzi osem najlepších družstiev. V súboji o bronzové medaily však prehrali so 
svojimi rovesníčkami zo Slávie UK Bratislava a v konečnom poradí skončili zverenkyne trénerov 
Františka Minarčíka a Jána Ladzianského na 4. mieste. Navyše Vranovčanka Viktória Veliká 
bola vyhlásená za najlepšiu smečiarku majstrovstiev Slovenska.  

 

Karate: Na Majstrovstvách Slovenskej republiky detí,  žiakov a mladšieho dorastu v 
Partizánskom sa stretlo 558 karatistov zo 60 oddielov. Vranovčania pod vedením trénerov 
Dušana Bilého a Denisa Bilého získali štyri cenné kovy. V kategórii kumite sa vicemajstrom 
Slovenska stali starší žiaci vo váhovej kategórii do 40 kilogramov Peter Hupcej a Hana 
Hupcejová. Bronzovú medailu si vybojoval v kategórii detí do 28 kilogramov Ján Antuš a starší 
žiak do 30 kilogramov Michal Ruščin. Z majstrovstiev Slovenska dorastencov, kadetov a 
juniorov v Trnave v konkurencii 394 pretekárov zo 61 klubov si cenné kovy v podobe 
bronzových medailí priviezli Daniel Sado, Richard Hatala a družstvo juniorov v zložení: Richard 
Hatala, Daniel Sado a Samuel Gavaľa.  

 

Atletika: Na majstrovstvách Slovenska  dorastencov a dorasteniek v atletike dosiahol atlét 
Mestského športového klubu Vranov nad Topľou Adrián Baran skvelé úspechy. V hode diskom 
obsadil tento vekom ešte žiak, zverenec trénera Jaroslava Kolcuna výkonom 40,67 metrov 
druhé miesto a vo vrhu guľou  výkonom 14,41 metrov tretie miesto. 

 

Stolný tenis: V talianskom meste Riva del Garda sa konali 57. Majstrovstvá Európy v 



stolnom tenise juniorov a kadetov.  Na tomto podujatí medzi 584 akreditovanými hráčmi zo 45 
krajín bol aj 14-ročný člen Vranovského stolnotenisového klubu Daniel Oráč. V súťaži družstiev 
dostal náš mladý stolný tenista príležitosť dvakrát vo víťazných  štvorhrách a celkovo obsadil s 
družstvom Slovenska 31. miesto. V dvojhrách prehral v prvom  kole s domácim tenistom a 
následne v pavúku porazených vyhral všetkých zvyšných šesť súbojov. Nastúpil aj v zmiešanej  
štvorhre, kde sa prebojoval do druhého kola.  

 

Box: Členovia Mestského športového klubu Box Vranov nad Topľou dosiahli v I. Slovenskej 
lige boxu a extralige seniorov v roku 2014 v jednotlivých vekových kategóriách v konkurencii 18 
aktívne zapojených klubov z celého Slovenska nasledovné umiestnenia družstiev: starší žiaci – 
majstri Slovenska, mladší dorastenci – vicemajstri Slovenska, starší dorastenci – majstri 
Slovenska, muži – 1. miesto, ženy - 2. miesto a seniori v extralige skončili na 2. mieste.  V 
súťaži jednotlivcov získal titul majstra Slovenskej republiky pre rok 2014 vo váhe do 75 kg Patrik 
Glezl, striebro vybojoval vo váhe do 91 kg Michal Gavaj a bronzové medaily získali: Dominik 
Kaľavský vo váhe do 81 kg a Lukáš Garlík vo váhe  nad 91 kg. Boxeri Mestského športového 
klubu Vranov nad Topľou Michal Gavaj a Lukáš Garlík sa zúčastnili v Bulharsku Majstrovstiev 
sveta juniorov, kde Michal Gavaj obsadil vo váhovej kategórii do 91 kg 9. miesto.  

Slovenský reprezentant v boxe Marián Džupka z Boxklubu Global Východ Vranov nad 
Topľou sa pod vedením reprezentačného trénera Martina Gajdoša predstavil na Majstrovstvách 
Európy mladšieho dorastu v ruskom meste Anapa, kde obsadil konečné 5. miesto. V priebehu 
roka 2014 vyhral  tento mladý talentovaný boxer medzinárodný turnaj olympijských nádejí a po 
tretíkrát sa stal majstrom Slovenska. 

 

Psie záprahy: Na majstrovstvách Slovenska psích záprahov mal svoje zastúpenie aj 
vranovský klub Prima Siberian Husky. V kategórii D1 suverénne zvíťazil Vranovčan Igor Pribula 
so záprahom štyroch psov a druhý titul majstra Slovenska pridal v kategórii canicross s jedným 
psom Michal Ivančo. Ďalší člen vranovského klubu Michal Barna skončil v tejto kategórii tretí. 
Následne sa v Maďarsku konali majstrovstvá Európy v canicrosse, kde  členovia Prima Siberian 
Husky  Clubu Vranov nad Topľou Michal Ivančo a Igor Pribula vybojovali vo svojich kategóriách 
tituly majstrov Európy.  

 

 

                Kronikársky zápis spracoval a predložil kronikár mesta Mgr. Jozef Kuba 

 

 

 

 


